



近日,高新区潘黄街道举办第三次全国农业普查业务培训,该街道农普指导员、普查员共72人参加培训。通过培训,农普“两员”掌握了此次普查范围、内容、方法、步骤、时间安排和具体操作要求,为圆满完成第三次农业普查工作奠定了基础。图为培训现场。许龙摄

加兵农机专业合作社获评全国示范社

本报讯(记者韩志伟 通讯员徐皓)日前,农业部公布了2016年全国农机合作社示范社名单,我区冈中街道的加兵农机专业合作社榜上有名,被评为全国农机合作社示范社,这是全市2016年度唯一获此殊荣的单位。

加兵农机专业合作社成立于2011年1月,主要从事机械化秸秆还田、插秧机跨区作业、机械化收割、高性能收割机配件供应及维修服务。该合作社现有社员203名,各类农机具262台(套),先后被评为省“四星级农机专业合作社示范社”“全省农机系统先进集体”和市区“农业现代化示范工程建设先进单位”。

近年来,我区坚持以提质增效为抓手,加大政策扶持,争取省、市、区财政资金300多万元,重点支持农机合作社改善基础设施、提升服务能力、规范经营行为。同时,加强技术培训,我区每年培训新型职业农民300人以上。我区还积极探索“联耕、联种、联管、联营”的服务方式,推进农机合作社由作业服务向生产经营拓展,今年,全区新增工商注册农机合作社11个,总量达74个;培育省级以上示范农机合作社3个,总量达15个;参加合作社社员2400多人,拥有各类机具3500台(套),累计流转土地3万亩,实现跨区作业收入7000万元。

尚庄精准发力总部经济

本报讯(李龙祥 乐华泽)11月16日,尚庄镇召开总部经济推进会,紧盯年度目标任务,梳理总部经济脉络,细化冲刺四季度工作目标,精准发力总部经济,努力形成镇域经济新的增长点。

今年以来,该镇立足“双创园区”,全力助推阀门产业和火炬金属制品两大支柱企业发展,精准发力总部经济,推动镇域经济“多元化”发展思路。在总部经济发展工作中,该镇注重创新工作机制,着力在市场化、专业化招商上求突破。在政策上精准扶持,出台注册总部经济落户优惠政策,激励总部经济良性发展。在宣传推介上,先后组织和召开返乡圆梦行动、重庆招商恳谈会、深圳宣传推介会等活动6次;同时利用亲情招商、人文招商等方式,大力推介镇域人文环境和招商信息,鼓励尚庄籍在外成功人士返乡创业。今年1至10月份,已有江苏沧能化工、江苏沐阳信息咨询、江苏华舜宏晖科技等13家注册总部经济落户尚庄。目前,还有几家企业正在跟踪洽谈之中,有望年底前签约落户。

“呼叫系统”救了老人的命

本报讯(黄玉楼 贾永燕)“如果不是这个‘呼叫系统’,我恐怕早就不在这里了,感谢我们敬老院的工作人员。”前不久,经历生死一刻的王广如老人有余悸地说。

10月下旬的一天深夜23点多,张庄街道敬老院69岁的五保老人王广如,突感身体不适,腹部疼痛难忍,危急关头,他想起了床头的“智能呼叫系统”,按了一下上面的红键。此时,敬老院值班室内警报系统响起,工作人员通过LED屏得知王广如老人在呼叫求救,该院院长刘华林同时也收到了求救信号。随后,刘华林立即安排专人、专车将老人送往盐城市第三人民医院急诊。

经院方确诊,王广如患肠穿孔,必须立即手术。术后,医生对刘华林说,幸好老人送来及时,如果再迟点送来,可能就会有生命危险。精心陪护的刘华林这才深深地松了一口气,“多亏有个‘呼叫系统’,才救了老人一命。”

据了解,张庄街道为了提高安全防范意识,在敬老院每个房间都安装了消防自动报警系统,每个床头都配备一个自动呼叫器,主机安装在值班室,院长和护理人员随身携带信息接收机,发生任何状况都能及时应急处置,此举深受院内老人的好评。



为切实打好创建全国文明城市攻坚战,进一步巩固盐都文明交通创建成果,提高广大市民文明交通意识,区公安局交警大队在全区组织开展了交通违法行为专项整治行动。10月中旬以来,该大队共查处各类道路交通违法行为4945起,其中非机动车道路违法行为1256起,行人22起,各主要路段交通秩序明显好转。图为执勤交警对驾驶非机动车进入机动车道的市民进行劝导并开具罚单,提醒其出行要遵守交通规则。

本报见习记者 黄恬恬 摄



盐都国土依法行政“招招硬”

本报讯(胥国海)今年以来,区国土局把法治理念、法治思维和法治原则贯穿于国土资源管理的全过程,健全规章制度,规范权力运行,严格执法监督,实现了依法行政水平新提升,被江苏省国土资源厅评为“国土资源依法行政先进单位”“国土资源信访工作先进集体”。

该局成立依法行政领导小组,把依法行政工作纳入年度目标考核,出台《盐都国土分局行政过错责任追究办法》《盐都区国土资源依法行政工作督查办法》等规章制度,根据确认的行政权力清单,梳理各项权力运行风险点,逐项编制责任清单和权力运行流程图,规范系统工作人员行政行为;对重大行政决策一律通过公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查和集体会办等程序,并及时公开规章制度、规范性文件

件、部门财政预算、重大建设项目批准和实施、规划计划执行、重要业务进展情况及具有重大社会影响和需广大公众参与的政府信息,主动接受社会监督,在系统内部形成了外有压力、内有动力的监督制约机制。与此同时,该局聘请专业法律顾问团队,将法律服务引进日常行政许可、行政执法行为规范中,由法律顾问团队提供系统、完善的法律服务;出台盐都国土“双随机一公开”(在监管过程中随机抽取检查对象,随机选派执法检查人员,抽查情况及查处结果及时向社会公开)实施细则,完善盐都违法用地全程说理式执法规范文本格式,规范行政执法程序和具体操作流程,完善行政执法调查和取证规则,提升基层执法人员在执法过程中依法行政和推行说理式执法能力。对行政复议申请,及时沟通,依法回复,积

极化解;对行政诉讼案件,积极出庭应诉,并在合法、合理的前提下,协调地方政府介入,推动行政争议柔性化解。

对涉土信访,该局通过法定途径分类处置信访事项清单,对信访涉及的土地补偿、权属争议等14类问题,分门别类,按照执法扎口管理、条线归口办理的原则,明确投诉请求的办理程序和办理主体,全面推行阳光信访,并建立国土资源“流动信访室”,定期下访,有效解决部门科室之间“管辖”的边界问题,使信访工作回归本位,更好地化解信访矛盾和保障群众合法权益。

据悉,该局连续三年被区政府确定为依法行政示范单位,张庄、楼王、学富等六个国土所被确定为依法行政示范点。



近日,盐城市海阔路幼儿园以全国消防安全教育日为契机,组织幼儿来到盐都消防大队参观,增强消防安全意识。图为消防官兵正在向幼儿介绍消防车上携带的设备器材。胥艳下 杜富摄

“兴泰杯”羽毛球邀请赛在高新区盐溪街道举行

本报讯(高静 刘丛华)11月13日,由盐都区羽毛球协会、兴泰实业集团有限公司主办,川崎运动用品有限公司、盐城市洋河梦想家、盐城泸州老窖协办的2016年“兴泰杯”羽毛球邀请赛在高新区盐溪街道电商快递产业园举行,来自全国各地的32支球队224名运动员参加了比赛。参赛运动员通过顽强拼搏,最终洋河梦想家队、艺嘉2队、羽世无争队分别获得了本次邀请赛的前三名。

学富卫生院为敬老院老人免费健康体检

本报讯(倪伟峰 蔡卫国)近日,学富卫生院组织8名医护人员来到镇敬老院,为院内55位老人进行免费健康体检,并为每位老人建立了个人健康档案。

活动中,医务人员耐心细致地为老人们量身高、测体重、抽血、做心电图和B超等,对查出患有疾病的老人,逐一解答提问,并将体检结果及时记录在健康档案上。此次活动,让敬老院的所有老人足不出户享受到了专业的健康检查,真正体现了老有所养、老有所医,充分发挥了镇卫生院现有医疗资源的功能和作用,营造了敬老、养老、助老的良好社会氛围。

北蒋卫生院强化制度落实提升医疗服务水平

本报讯(郭乃斌 陈晓英)今年以来,北蒋卫生院以“三严三实”专题教育活动为契机,进一步强化制度落实,着力提升医疗服务质量和服务水平,提升群众就医满意度。截至目前,该院无医患纠纷和医疗差错事故发生,患者满意度第三方评价调查取得较好成绩。

该院加强合理用药制度的落实,抗菌药物临床应用控制达标,住院患者抗菌药物使用率不超过60%,门诊患者抗菌药物处方比例不超过20%,急诊患者抗菌药物处方不超过40%。加强在架病历检查制度的落实,住院病历书写合格率达95%,门诊病历书写合格率达90%;处方合格率达98%,护理文书书写合格率达85%,急救物品完好率达100%。加强卫技人员“三基”训练制度的落实,“三基”理论及实操操作技能考试参考率100%,合格率100%。对医疗垃圾分类收集,集中处置,污水处置符合环保评定要求,医院感染不高于7%、无手术切口感染。

与此同时,该院还加强交接班、急会诊、三级查房、医疗安全预警等十五项核心医疗制度的落实,完善了医疗服务流程、重点环节管理流程、医疗安全事件监控和处理流程,并将医疗安全纳入到科室综合目标责任制考核体系、医师绩效工资考核体系和评优、晋升职称的考核指标,着力打造“阳光医院”。

滨湖村委会换届选举宣传成效显著

本报讯(刘庆宝)“你是书记吗?我是陆函坤,你发来的短信息我收到了,12月22日选举那天一定到场,投下自己庄严的一票!”11月13日早晨,滨湖街道陈庄村党总支书记王顺余被一阵手机铃声唤醒,原来是在苏州务工的本村村民陆函坤知道了村委会换届选举的日子,表示一定要回来参加村委会换届选举投票。这是该街道村委会换届选举宣传工作扎实有效的一个缩影。

第十一届村委会换届选举工作开展以来,该街道为进一步营造风清气正的换届选举环境,充分利用各种方式向辖区内的广大党员干部、群众宣传村级组织换届选举工作的政策法规、纪律要求等,确保群众知晓,形成了良好的社会氛围。

“目前,我们街道共悬挂横幅16条,张贴标语近200张,印发宣传单500多份。”该街道第十一届村委会选举办公室主任、民政助理宋忠杰说,“为了切实做好村民委员会换届选举,我们利用宣传车深入到各村人流密集的地方,向村民大力宣传村级换届的重大意义、选民的权利义务、换届选举的程序办法。同时,在重要路口、重要路段、各村(居、社区)等明显地段,张贴公告、悬挂横幅、发放宣传资

料,并给外出人员发出《致外出选民一封信》,力争做到家喻户晓,人人皆知。”

该街道通过形式多样的宣传,使广大选民懂法、知情,增强了参选的积极性、主动性。北宋居委会村民宋彩华说:“过去村候选人总是上边指定,选民投票只是做个样子走过场;现在候选人由本村(居)登记参加选举的村(居)民一人一票直接提名产生,这样真正通民情、顺民意。我们一定珍惜民主权利,切实按照真实意愿投票,把思想政治素质强、科学发展能力强的‘双强’型优秀人才选进村(居)委会班子。”

镜湖村村民宋从章说:“听了广播,看了宣传资料,我知道了自己这一票的分量,珍惜自己的选举权利,一定要选出廉洁奉公、能挑重担的人当我们的领头雁!”

该街道党工委副书记丁美俊说:“本次换届选举工作是街道政治生活中的一件大事,时间紧、任务重、工作量大,我们高度重视换届选举的宣传工作,充分利用现有资源,进行全方位、多角度、深层次的宣传,为本次换届选举营造良好的舆论氛围,最大限度地动员全街道广大选民以高度的政治责任感积极踊跃参加选举活动。”

解决农民工欠薪在拷问社会良知

□ 樊曦 齐中照

又近岁末年关,农民工工资问题再度牵动社会神经。人力资源和社会保障部等12部门近日下发通知,将从2016年11月15日至2017年春节前在全国组织开展农民工工资支付情况专项检查。这体现了党和政府维护农民工权益、治理拖欠农民工工资顽疾的决心。

欠薪何以难治,其中既有企业经营的原因,更有个别企业主昧着良心恶意欠薪的因素。一些建筑工程层层转包,形成了层层盘剥的“食物链”。处于“食物链”顶端的开发商和施工总承包企业一旦恶意欠薪,处于“食物链”最底端的农民工往往受到最大的伤害。

自2002年以来,我国就对欠薪行为发起整治行动。2011年,“拒不支付劳动报酬罪”被列入《刑法》。

最近几年,每到岁末年关相关部门和地方都会组织执法检查;各部门也在逐步完善预防和处罚机制,欠薪在一定程度上有所缓解,但总体上仍屡见不鲜,屡禁不止,农民工讨薪的场景依旧年年上演。

治理拖欠农民工工资,离不开政府和相关部门的重视和法律法规的完善。但在完善制度设计、加大执法力度的同时,在社会道德层面培育对农民工“感同身受”的良知,同样无法取代。

要让全社会每一个人认识到,近3亿在城镇打拼的农民工,其中可能有我们的父母兄弟,或者是朋友同乡,他们辛苦一年,最大的期盼就是拿到辛苦钱回家。在他们背后,或许正有正在等着学费上学的孩子,或许正有急着用钱的病人。扪心自问,他们的工钱能欠吗?!

当前,我们正迈向全面小康,农民工兄弟是全面小康的建设者和参与者,也理所当然地应当享受小康成果。工资动辄被拖欠不仅仅是他们自己面临的难题,更是小康路上全社会要共同面对的考题。能不能从根本上解决这个问题,拷问的是社会的良知。每个人都应当以最大善意来对待农民工工资问题。

